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MpwTto¢ Beppoduvapkoc VOUOC

H dtadopad petaty kabBapou moool BepuoTNTOC TOU TIPOOTIBETOL O€ Eval cUCTN U
arto to neptBaiiov (6Q) kot Touv KaBapou mocou €pyou mou amodidetal amo to

ocvotnua oto epLPariov (W) kata tn SLapKELA LLOG ATIELPOOTHG Slepyaciog
elval lon pe tn petafoln tng evepyeLag tou cuothpatoc (dE)

, . . (dE
5Q—6W =dE n Q—W=(—j
| dt ),
Movabdeg Q, W, E =) Movabe QW =W =J/s

e JUuBaon ywa to MPOcNUO TNG BepUOTNTAC KOl TOU £PYOU

Q — W = ZuvoALKn evépyela Ttou tpooTiBeTal oto
ocvotnua (pe tTn popdn BeppoTnTac Kol Epyou

Q-W=(D.Q,+> W, )—(D.Qu +2 W,,,)
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MaKpPOOKOTIKN €EL0WON EVEPYELAC

* Edbappuoyn Bewpnuoatoc petadopadc ywo B=E katb=e =E/m

(2—\/\7:2 epdV+<_f>ep(u-n)dA
atOE EE

L 4
L 4

PuBuoc kaBapng ekpong eVEPyeLAC ArtO TOV
OE dlap€oou tne emupavelag EAEyxou

PuBuoc petafoAng Tng EVEPYELAC TOU PEVCTOU
nou nepLexetat otov OE (pubuoc cuocowpeuong
evépyelag otov OE)

PuBuoc mpocdoonc BepuoTNTOC KAL £PYOU OTOV
OE

AldAegn 15 MakpookoTukn e§lowaon evépyeLag 3



MopdEC eveEpyELOC

AuvopLKn EVEpYELQ
Noyw B€onc oe éva dSuvapko medio (r.x. faputnrog)

Z: amootoon KEvipou paloc pevotol armno eninedo avadopag

e. =gz
6 =9 OTtou N SuVA LK evEpyeLla Bewpeital pndevikn

Kwntkn evépyela
AOYyw TaYUTNTOC

e, =— U: TaXUTNTO PEVOTOU WE TIPOG aKivnNTo cuoTnUa avadopag
2
Eowteplkn evépyela
KvnTikn Kot SUVALULKY EVEPYELO TWV HOPLWV

G=ad(p,T)

Eldkn evépyela (cuvoAkn)

2
v

e=u+—+gz
2
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MopdEc Epyou

* AOVLKO £pyO (shaft work)
Epvo TIOU T PAYETOL (eew(o) n npoocbepsrat (apvntLKo) O0TO PEVCTO ATO
TUAMOTA TNG eMldAveLac Omou dev umtapxeL pon (Y. otpoBLAog, avtAia)
W,
* ‘Epyo kaBetwv tacewv (normal stress work)
‘Epyo twv Suvapewv mou eival kABeteg (BUVALELS TTLEONC) OTA TUAMATA TNC
eTLPAVELOC EAEYXOU OTIOU UTIAPXEL pON)

W, :4>p(u-n)dA

* ‘Epyo éLatuntikwv tacewv (shear stress work)
‘Epyo Twv SuvAapewV IOV £lvol EPATTTOUEVLKEC OTA TUALOTO TG
emipaveLac eAeyyxou omou umapxet pon (Lndeviko av o OE emiAeyel €10l
WOTE N TaXUTNTA va £lvoll KABETN OTLC EMLPAVELEC)

W, ~0
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MopdEc e€lowanc EVEPYELOC

* [evikn popPn

2
Q-W, _9 I epdV+<JS£G+£+U—+gsz(u-n)dA
ot OF EE p 2
*  Moviun pon, moAAamntAEg eicodol kat £€0doL, OHOoLOpOPPEC LBLOTNTEC OTLC
eriupavelec eLcodou kal e€66ou

2 2
Q—l/f/szzmout(ﬁ+£+u?+gzj —me(a+£+%+gzj
out in in

out P P

* Mia eicodog ko pia €§0dog (m,,, =m,, =m)

out n

2 2
.. . _ v- . —U:
Q_‘/V's:rn uout_uin—i_(ﬁj _(Bj +M+g(zout_zin)
p out p in 2

e Aocupumieotn pon

2 2
- ' o || = e pou _pin Uou _Uin -
Q-Ww, :m[uout —0. + tp + t2 +g(zout -z, )j oe W=J/s
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E€lowon evEPYELAC KOl ATTWAELEC EVEPYELOC

e AlollpwvtoG LE M

by b w, =W/m
~ in in - out out
u,.n+ + +gzin—uout+ + +gzout+ws—q B / .

p 2 p 2 q=Q/m

* EvOAAOKTLKOL

2 2
. U: U
&+i+gzm — Pout 4 —out +9gz,, tW,+tWw, oe J/kg
p 2 P 2

* ATtwAeLeC evepyelaC (amwAeoBEV €pyo)

~

W/ :uout _uin _q

—  'Epyo twv TPPWV O0TO ECWTEPLKO TOU PEUOTOU AOYW AVATITUENC LEWOWV TACEWV

—  MpokaAoUv avénon TnNG ECWTEPLKN eVEPYELAC (KoL TNC Beppokpaoiag) os
adLaBeppuec diepyaoiec kat petadopd Beppodtntac oto nepPailov os
LOOOEPUOKPACLOKES SLEpYOOLEC
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E¢lowon Bernoulli

* E¢lowon evepyelac xwplc a&oviko Epyo

2 2
pin Uin pout Uout
5 +7+gzin: 5 + 5 +gzout+w,

* 16avika pevota = amnovoia wdwv tacewv = w,; =0

2 2
p in p out Uout

U:
b 2 B ; out Eélowaon Bernoulli

n —
+-L+gz =—%4

e JuvOnkec epappoync e€lowonc Bernoulli
* Moviun pon
* Acuurnieoto pevoto
* [Saviko peuoTo (N edpappoyr KATA LAKOC HLOG TPOXLAC/POTKAC YPOUUAC)
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MNapadelypa 1

PuBuoc ekpong ano deapevn

H eAeUBepn erupavela os pia avorytr de€apevn Pploketat og v oC
z,=100m. Ze UYoG z,=0.5 m a6 tov MuBuEva TG Se§apevng UTIAPXEL
0opL{OVTLOC CWANVAC Armopponc vepou Stapétpou D=20cm.

Na urtoAoyLotel o puBuOC ekponc Halog Tou vepou av

i) BewpnOel LOavikd pevoTo,

ii) oL anwAeLeg evépyelag eival w, = 20 J/kg.

H rtukvétnta tou vepou eival 1000 kg/m3 >
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Napadeypa 2 — Avon 1/2

ETtAEyETaL 0 OYKOC EAEYYOU TIOU
nepthappavet tn de€apevn Kol Tov ey |
owAnva, onwc dailvetal 6To oxXNHA.

Epappoletal n e€lowon evepyeLac yLa 21
OOUUTILEOTO PEVOTO, XWPLC AEOVLKO £PYO E
emupavela eLcodou (in) tnv 1 ko emipaveLla |7

e€odou (out) Tnv 2:

2
&+—+gz —&+?+gz +w,

p 2

Ornov:

* pl =p2 = paruootp
* vu;=A,/A; U, =0 (apeAnTEQ OE OXEDN UE TNV U,)
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Napadeypa 2 — Avon 2/2

EMopEvwe: el i b
U’ _
_Y _
gzl—?+gzz+w, = uz—\/Z(g(zl—zz)—W,) l
KOlL: & 2
2]

m, = pu,A, = pu,A,tD*/4

Edapuoyn

(i) I6aviko pevoto = w;, = O: U, =\/2><(9.81><(100—0.5)) :44.18m
S

. k
, =1000x 44.18 x T x0.2> /4 =1387.8-2

S

m

(il 156eq pevoTé = w; = 20 J/kg: U, =4/2x(9.81x(100-0.5)~20) =43.72°
. k

m, =1000x43.72x T x0.2* /4 =1373.5-2

S
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Napadeyua 2

‘Evac avepotnpac e€oeplopol katavaAwvel 0.4 kW Loxvoc kot tpokaAel
gva opL{ovtLo pevpa agpa StapeTpou 0.6 m kat taxutntacg 12 m/s. H
ToXUTNTO TOU O€POL AVAVTN TOU avepLotnpa eivat apeAntéa. Na
UTtOAOYLOTOUV:

i) To xprOLLO £PYO TIOU TTAPAYETOAL OTIO TOV QVEULOTHPA.

i) To afoviko €pyo kal oL anwAeleg BeppodTnTaC.
iii) O BaBuoc anodoong Tou aveplotnpa.
iv) H petaoAn tng Beppokpaociac tov agpa. =9

|6LotNnTEC aEpa:

N
NS
< ESTL
I —b-ll Fan\d [ Fan ] Dy = _>V2=12mfs
Mukvotnta 1.23 kg/m3 }Jl [T Lmetor |Jj 06m
g
[

Ewdwkn Beppotnta 1 kl/kg-K
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Napadeypa 2 — Avon 1/3

(i) YmoAoyLopog xprioLou €pyou

EmtAEyeTal o Oykog EAeyxou Oonwc pailvetal \I\
OTO oXNpa. OLTIAVW KoL KATW ETULPAVELEG  7i=Q X 1\ e surieee Section (2
I . /4 14 14 |
glval poiKEC YPOUUUEC, ETIOHEVWC BEV \Nl SN/ Sontlvolume:
UTTAPXEL PON AEPOL ATIO QLUTEG. S —
| D, = | Vo=12 m/s
—> h 0.6m
Epapuoletal n e€lowon evépyelag yLa }JI —

OQLOUMUTILEOTO PEVOTO e eTLpAVELD ELOOOOU
(in) Tnv 1 kat emudpavela e€66ou (out) tnv 2:

aruoa(p

2
P1///z+—+g S | — WS-|—WI:—U?2

z, =z, (opllovtia pon)
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Napadeypa 2 — Avon 2/3

AplBuntikn epappoyn:

2 2
12 J
w, +w, __ B 2
2 2 kg
W, . AfoVvIKO €pyo aveplotipa (< 0 ylati mpootiBetal otov agpa)
w, . AltwAeLeg evepyelag (> 0)

lw, +w/| : Xprnowuo Epyo mou pocoTiBeTal otov agpa

Emopévwc:
J

XPNOLUO €pYO = Wogers = 72—
kg
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Napadeypa 2 — Avon 3/3

(i) YmoAoyLopog agovikol €pyou Kol OTTWAELWY EVEPYELOC

To €L81KO £PYO TIOU TTOPAYEL O AVEULOTIPAG W, UTIOAOYIGETOL ATTO TNV LOXU
AELTOUPYLOC TOU KOl TO pUBLLO PONC AEPOL TIOU TTAPAYETAL:

W =Pfan _ Pfan _ Pfan — 0.4 =958i
fan PAU, P(’TDZ/4)U2 1.23><(rt><0.62/4)><12 ke

To £pyo auto npootiBetal oto cuotnua (aEpac), EMOUEVWE TO AEOVLKO £PYO
elvat:

J
=-95.8—

kg
To £pyo anwAelwv uTtoAoyiletal wg:

w.=—w

s fan

J J J J J
w,+w, :—72k— = W, :_72k__W5 =—72k——£—958k—) :238k_
g g g g g
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Napadeypa 2 — Avon 3/3

(iii) YrtoAoylopocg anodoonc

O ouvteAeotn ¢ anodoong opiletal wg:

XPAOLWMOEPYD Wi ep 72

== — = = =0.752=75.2%
gpyoavepotnpa  wg,  95.8

(iv) MetafoAn Beppokpacioc agpa

Av urtoBgooupe adlafatikni diepyaoia (o agpac dev tpoAafaivel va
avtoAAagel Beppotnta pe to ePBAAAOV), TO EPYO ATIWAELWV EXEL WG

QTOTEAECHA TNV AUENON TNC ECWTEPLK EVEPYELOC TOU OLEPAL KOl ETTOUEVWC
NG Beppokpaocia Tou

- 23.8
W, =me AT = w,=c,AT = AT=—L=""_0,0238°C

c, 1000

p
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